## Акция «Я – гражданин России!»

## Номинация «Сохранение и развитие культурного и исторического наследия»

## Тема «Цикл короткометражных фильмов «Улицы Мелитополя».

Я не являюсь коренным жителем Мелитополя, но так сложились обстоятельства, что с 2022 года этот город стал для меня вторым родным. Поэтому естественным был мой интерес не только к событиям современного города, но и к его прошлому. В беседах с местными жителями, своими однокурсниками с удивлением для себя понял, что бОльшей частью мелитопольцы мало знают об истории своего прекрасного города.

А ведь любовь к Родине (а именно от этого зависят в конечном счете ее успехи) начинается с любви к родине малой, со знаний о том месте, где родился и живешь, о людях, которые творили историю родной земли, из чувства уважения к своему историческому прошлому.

**Цель** моего проекта - привлечь внимание прежде всего самих мелитопольцев к истории улиц города, к личностям и событиям, в честь которых они были названы.

**Гипотеза** такова: когда жители знают историю своего города, осознают себя и свои семьи ее частью, они бережно относятся к своей малой родине, ответственно относятся к каким-либо изменениям, в том числе к переименованию улиц.

Хуже всего, когда от людей неосведомленных, не болеющих душой за славную историю родины, зависит принятие судьбоносных для города решений; такие люди с легкостью переписывают историю, искажая тем самым ее понимание и для нас и для следующих поколений. Забывая прошлое, мы забываем себя.

С помощью тематических видеосюжетов об улицах Мелитополя, их истории, людях, чьи имена увековечены в их названиях, мы хотим внести свой вклад в сохранение истории города и страны.

В ходе работы над проектом нами были решены следующие задачи:

- 1) знакомство с историей Мелитополя
- 2) систематизация улиц по происхождению названий
- 3) изучение истории улиц, выбранных для старта проекта
- 4) изучение информации о людях и событиях, давших название улицам
  - 5) написание сценария к видеофильму
  - 6) видео и фотосъемка
  - 7) монтаж и озвучивание фильма

Представленный короткометражный фильм является началом масштабного проекта, суть которого в создании видеоматериалов об улицах города. Для удобства объединим их в тематические блоки:

- улицы, названные в честь героев ВОВ;
- улицы, названные в честь героев СВО;
- улицы, названные в честь российских исторических деятелей;
- улицы, названные в честь советских исторических деятелей;
- улицы, названные в честь покорителей воздуха и водной стихии (летчики, мореплаватели);
- улицы с именами поэтов и писателей;
- улицы в честь тех, кто внес свой вклад в развитие города и края;
- улицы с необычными названиями и т. д.

В ближайшей перспективе – создание к 80-летию освобождения Мелитополя от фашистских захватчиков (23.10.2023 г.) нескольких короткометражных фильмов об улицах, носящих имена Героев Советского

Союза, получивших это звание за проявленный героизм в боях за Мелитополь.

**Ожидаемые результаты.** Жители города и региона, особенно юное поколение, имея возможность просматривать, например, в соцсетях такие небольшие ненавязчивые ролики, узнают информацию, которую сами целенаправленно не стали бы искать, возможно заинтересуются историей города, осознают свою роль в современной истории.

Подобные видео можно продвигать не только в социальных сетях, но и на тематических классных часах в школах и колледжах; представлять горожанам перед вечерними киносеансами в летнем кинотеатре парка.